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Milé čtenářky, milí čtenáři,
je tu jaro, a to je určitě příležitost k tomu, abychom si během 
delších dnů s novou energií uklidili. Jako každý rok máte možnost 
odložit přebytečný odpad. Termíny svozů nebezpečného a velko-
objemového odpadu, právě tak jako termíny svážení železného 
šrotu najdete uvnitř čísla. V souhrnné informaci o likvidaci komu-
nálního odpadu v roce 2025 zjistíte, jak jsme si všichni vloni 
v třídění vedli, a jaké měla obec s odpadem náklady. Zlepšení 
nakládání s odpady má za cíl i stavba nového sběrného centra 
v areálu tvrze, která je již pátým projektem obce pro odpadového 
hospodářství, který podpořil Operační program životního prostředí.

S jarem se také rozběhly i další letošní investiční akce, které po-
drobněji popisujeme uvnitř tohoto čísla. Hned dvě z nich – 
opravu kostela v Děpolticích a stavbu cesty z Milenců do Staré 
Lhoty podpořil Plzeňský kraj.

Z četných společenských událostí, jejichž přehled najdete na po-
slední straně, si vás dovoluji upozornit na oslavu 80 let založení 
hasičského sboru v Dešenicích, která se chystá na 27. června. 
Určitě přijďte, bude to stát za to.

Přeji vám radostné jarní dny

Lenka Sýkorová
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Aktuality z úřadu
Očkování psů
Proběhne v neděli 17. května od 9 h v Dešenicích na návsi. 

Jarní svoz objemného a nebezpečného odpadu
V sobotu 16. 5. budou přistaveny kontejnery na objemný 
odpad na obvyklých místech mezi 8. 30–13. 00 hod. v De-
šenicích na návsi, v Děpolticích, v Divišovicích, v Milencích 
a v Žizněticích (velkoobjemový odpad jsou např. matrace, 
čalouněný nábytek, kočárky aj.) Nebezpečný odpad bude 
svážen v týdnu od 18. 5. (kompletní chladničky, mrazničky, 
pračky, trouby, vysavače, žehličky, počítače, televize, ojeté 
pneumatiky z osobních vozů v počtu max. 4 ks, barvy, staré 
mastné hadry apod. nikoli eternit!)

Sběr železného šrotu

25. dubna od 8h sběr železného šrotu v Dešenicích. Částka 
obdržená za železný šrot bude použita na podporu činnosti 
a vybavení mkladých hasičů. 16. května bude železný šrot 
svážen také v Milencích.

Kompostárna v Děpolticích
je otevřena od dubna každou sobotu od 14 do 17h.

Připomenutí 
Dovolujeme si připomenout platnost Řádu veřejného pohře-
biště Městyse Dešenice, jehož znění je zveřejněné na 
webových stránkách městyse v části hřbitov a na vývěskách 
umístěných na hřbitově v Dešenicích i v Děpolticích.
V této souvislosti připomínáme, že zhotovení, úpravy, opravy 
hrobového místa, náhrobku je nutné předem ohlásit 
a domluvit v kanceláři městyse. Stejně tak je nutné postu-
povat v případě ukládání lidských pozůstatků a zpopelně-
ných lidských ostatků. Řád veřejného pohřebiště, na který 
odkazujeme je v platnosti od 25. června 2020.
Spolupracujme i v této oblasti.

Z činnosti 
zastupitelstva 
a rady
Zastupitelstvo na svém jednání v březnu schválilo prodej po-
zemků p. č. 1013/4 v k. ú. Milence a p. č. 1297 rovněž v k. ú. 
Milence. Zastupitelstvo bylo seznámeno s výsledky zadávacích 
řízení na stavby – Výstavba a rekonstrukce cesty HC2 v k. ú. 
Milence, kde nejnižší nabídku 4 453 tis. Kč podala firma JSF 
Stavební s.r.o., Bystřice nad Úhlavou a stavbu Dešenice – Milence 
rekonstrukce vodovodu – vodovodní řad 4, kde se vítězným 
uchazečem stala firma ČEVAK a.s., České Budějovice s cenou 
1 301 tis. Kč. Zastupitelstvo pověřilo starostku k podpisu smluv 
o dílo s oběma firmami. Pověření bylo schváleno též k podpisu 
smluv o dílo na Výměnu střešní krytiny na čp. 125 v Dešenicích 
(fi CD Střechy s.r.o., Praha 5) cena 629 tis. Kč a Výměna obložení 
kostela sv. Isidora Děpoltice (fi VSW Prosi s.r.o., Plzeň) cena 556 
tis. Kč.

Rada v lednu schválila dodatek ke směrnici o finanční kontrole 
– limitovaný příslib na provozní výdaje (do 300 tis. Kč/rok) 
a schválila souhlasné stanovisko ke stavební dokumentaci – ved-
lejších polních cest VC6 a VC7 v Dešenicích (vyplývá z pozem-
kových úprav), dále byla schválena cenová nabídka fi GPL – 
Invest s.r.o., České Budějovice na zpracování zadávacích řízení na 
stavební akce – Výstavba – rekonstrukce polní cesty HC2 v k. ú. 
Milence a Rekonstrukce vodovodu Dešenice – Milence Řad 4. 
V únoru rada schválila cenovou nabídku na zhotovení parkoviště 
u KD Dešenice, účast obce na projektu Informačního a konzul-
tačního energetického centra Plzeňského kraje (prostřednictvím 
MAS Úhlava). Schválila také finanční dar 5000 Kč pro společnost 
Zdravotní klaun, o.p.s., finanční příspěvek 3000 Kč do štěstí na 
plese Okresního sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, který se 
konal 7. 3. v Dolanech.

V březnu rada schválila smlouvu o finančním příspěvku na do-
pravní obslužnost s Plzeňským krajem, individuální dotace na 
činnost místních spolků na rok 2026 v celkové výši 108 155 Kč 
a finanční dar 10 000 Kč pro ZDVOP Koala Janovice nad 
Úhlavou.

/ Lenka Sýkorová /

Mohlo by vás zajímat, že:

V Tříkrálové sbírce bylo letos u nás vybráno 4267 Kč. 
Poděkování patří dárcům i všem koledníkům. 

Čápi se letos 17. března počtvrté vrátili na pro ně připra-
venou hnízdní podložku na návsi v Dešenicích. Čápům 
se daří i v okolí, hnízda byste našli v Chudeníně, Strážově 
i v Nýrsku, kde jsou dokonce dvě. Informace o čápech 
v celé republice najdete na www.birdlife.cz/capi/
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Před dokončením je stavba Re-Use centra v areálu tvrze, kterou 
podpořil Operační program životního prostředí. Místo pro před-
cházení vzniku odpadu tvoří nová oplocená zpevněná plocha, 
která bude vybavena ocelovým přístřeškem, dalšími velkoob-
jemovými kontejnery, skladovým kontejnerem a stavební buňkou 
pro obsluhu. Stavbu provádí na základě zadávacího řízení firma 
Daniel Kolář, Nýrsko, vybavení dodá firma MEVA-TEC s.r.o., 
Roudnice nad Labem. Celkové náklady na akci činí 2 071 tis. Kč, 
dotace z OPŽP je 50 %.

V březnu byla zahájena Výstavba a rekonstrukce cesty HC2 v k. ú. 
Milence, kterou provádí firma JSF stavební s.r.o., Bystřice nad 
Úhlavou. Na tuto stavbu v rámci Programu stabilizace a rozvoje ven-
kova 2026 poskytl dotaci ve výši 500 tis. Kč Plzeňský kraj. Rekon-
strukce cesty byla schválena v rámci pozemkových úprav. Projekt se 
stavebním povolením předal obci Státní pozemkový úřad. Cesta 
navazuje na již rekonstruovanou polní cestu v k. ú. Stará Lhota.

V dubnu také započaly práce na parkovacím stání u KD Dešenice 
(za polopodzemními kontejnery), kde bude dosavadní travnatá 
plocha nahrazena zámkovou dlažbou. Stavbu provádí rovněž 
firma Daniel Kolář, Nýrsko.
V nejbližší době se rozeběhnou také práce na kostele sv. Isidora 
v Děpolticích, a sice výměna šindelového štítu. Plzeňský kraj poskytl 
na tuto akci v rámci programu na obnovu památek 200 tis. Kč.

V květnu bude zahájena další etapa dlouhodobého projektu re-
konstrukce vodovodu v částech obce Dešenice a Milence. 
Vodovodní řad 4 je veden od okálů v Milencích směrem na Ze-
lenou Lhotu. Při této příležitosti budou k vodovodu pro veřejnou 
potřebu připojeny i dosud nenapojené nemovitosti čp. 9 a 24. Na 
tuto stavbu jsme rovněž požádali o dotaci Plzeňský kraj v rámci 
obnovy vodohospodářské infrastruktury, zda bude akce pod-
pořena dotací, ještě nevíme. Těsně před dokončením je také re-
konstrukce vodojemu v Dešenicích, která je také součástí tohoto 
dlouhodobého projektu.

A konečně do konce července by měla být hotova také nová stře-
cha na bytovém domě čp. 125 v Dešenicích.

/ Lenka. Sýkorová /

Investiční akce roku 2026
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Na území městyse Dešenice se v kalendářním roce 2025 vypro-
dukovalo celkem 309,812 tun odpadu, tj. o 45,288 tun odpadu 
méně než v roce 2024.
Při jarním a podzimním sběru elektrozařízení a nebezpečného 
odpadu (NO) se vytřídilo 170 ks pneumatik (1,7 tuny), 0,84 tuny 
nebezpečného odpadu a 2,44 tun elektrozařízení. Do kontejnerů 
bylo odloženo 1,536 tuny textilu a 87 litrů jedlého oleje (0,089 tuny). 
Biologicky rozložitelného odpadu bylo zaevidováno celkem 139,2 
tun, z toho 110,4 tun odpadu rostlinných pletiv.

Z dalších složek odpadu bylo vytříděno 18,314 tun plastů, 12,23 
tun papíru, 7,68 tun skla, 0,259 tun kompozitních obalů (KO), 
5,95 tun železa a 1,7 tun kovů. Oproti roku 2024 došlo k výraz-
nému poklesu v množství odvezeného zbytkového komunálního od-
padu (ZKO). Jeho celkové množství v roce 2025 činilo 113,064 tun 
a 4,81 tun velkoobjemového odpadu. Tříděného odpadu, za-
hrneme-li i biologicky rozložitelný komunální odpad (BRKO) je 
61,95%, pokud vezmeme celkové množství odpadu bez BRKO je 
vytříděného odpadu 30,91%. 

Náklady likvidace odpadů 
v rozpočtu městyse byly: 
1 084 185,87 Kč za zbytkový 
komunální odpad (svoz po-
pelnic), za tříděný odpad bylo 
zaplaceno 235 059,68 Kč, ne-
bezpečný odpad 24 906,88 
Kč a odpad velkoobjemový 
26 120,43 Kč. Celkem 
1 370 272,86 Kč. Příjmy do 
odpadového hospodářství tvo-
řil místní poplatek (v základu 
900 Kč/osoba) – celkem 
640 576 Kč, 42 942 Kč za 
podnikatelskou popelnici 
a 316 808 Kč jsou odměny za 
vytříděný komunální odpad, 
celkem 1 000 326 Kč. 

/ Dana Tomanová, úm /

Odpadové hospodářství v roce 2025

0

20

40

60

80

100

120

140

160

Plasty SkloPapír KO Kovy Textil NO Olej BRKOZKO

Odpady 2025

Oslava 80. výročí založení Sboru 
dobrovolných hasičů Dešenice
se bude konat v sobotu 27. června 2026 od 10 hodin na ná-
dvoří tvrze. Po zahájení a patřičných ceremoniích bude násle-
dovat slavnostní pochod na místní hřbitov, kde vzdáme poctu 
našim předchůdcům. Po návratu na nádvoří bude následovat 
ukázka mladých hasičů a soutěž družstev mužů a žen. Celý den 
bude program doprovázet kapela Hájenka z Hájů u Přeštic. Sbor 
chystá i další doprovodný program například výstavu fotografií 
a techniky. Připomeneme si i sbor původní – Freiwillige 
Feuerwehr Deschenitz, který v Dešenicích působil v letech 1889–
1945. I jeho činnost byla úzce spjata s obcí, spojoval lidi, pomáhal 
a podílel se na společenských akcích. To se za dobu více jak 100 
let nezměnilo.
Udělejte si čas a přijďte s námi oslavit osmdesátku českého 
sboru, který neodmyslitelně patří k naší obci a je její platnou sou-
částí. Všichni jste srdečně zváni. 

/ Dana Tomanová, SDH Dešenice /
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O víkendu 14.–15. února závodili v Ostravě a víkend 14.–15. 
března 2026 v Jablonci nad Nisou. Mezi závody pilně trénovali na 
místním hřišti a stihli si užít i masopustní veselí. Tréninky na spor-
tovní ploše mají od nového roku se vším všudy, co k běhu na 60 
m s překážkami patří. A výsledky na sebe nenechaly dlouho 
čekat. V Ostravě byl v kategorii mladších chlapců ve věku 7–9 let 
mezi 10 nejrychlejšími vyhlášen na 8. místě Jan Mazánek a stejný 
závodník byl vyhlášen i v Jablonci nad Nisou na místě pátém. 
Ostatní závodníci se umisťují do 30. místa své kategorie. To jsou 
pro sbor pěkná umístění a reprezentace. Nový průběh tréninků je 

závodníkům ku prospěchu. Vyhovuje jim jejich rytmus i závodní 
atmosféra.
V zimním období se děti měly možnost zúčastnit soutěže Požární 
ochrana očima dětí. V letošním ročníku se na prvním místě 
v okresním kole literární části kategorie L1 umístil Josef Toman 
a v kategorii L2 Žofie Tomanová. 
Velitel sboru Stanislav Kindlman už naplno organizuje uspořádání 
červnových oslav 80. výročí založení sboru. Oslavy proběhnou 
27. června 2026 na nádvoří tvrze. Než přijde jejich čas, 30. 
dubna nás čeká tradiční stavění máje, okresní kolo v běhu na 60 
m s překážkami v Sušici, hra Plamen v Rabí a okrsková soutěž 
v Zelené Lhotě. Rozjede se seriál Brdsko-vltavských šedesátek, 
ženy pojedou na vyřazovací kolo do Pačejova, okresní kolo mužů 
a žen bude v Nýrsku. Krajské kolo jednotlivců v letošním roce 
hostí Tachov. Než přijde čas slavnostního nástupu na nádvoří 
u příležitosti oslav 80. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů 
Dešenice, je toho spousta, co musíme zvládnout. A potom? Zase 
přijede pouť.

/ Dana Tomanová, SDH Dešenice /

Pranostika, která činnost hasičů nezbrzdí. Ba naopak. Devět mladých hasičů 
má již za sebou dva závody Českého halového poháru.

Duben – ještě tam budem
SDH Dešenice
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Stavění máje
SDH Dešenice

SDH Milence pořádal dne 21. 2. 2026 
již 10. Ročník v karetní hře prší

Po vzoru loňského roku si 30. dubna postaví svůj máj opět i děti. 
Techniku a vzájemnou spolupráci při ručním stavění si nejdříve 
oživíte sledováním mužů, a poté přijde váš čas. Tak si děti při-
pravte svaly, ať se vám máj povede společně postavit i v le-
tošním roce.

Letos se přihlásil rekordní počet hráčů a turnaj se přestěhoval 
z kapacitních důvodů z klubovny hasičů do sálu Kulturního 
domu v Milencích.
Hrálo se po čtyřech u stolu a po odehrání 10 her, které se prů-
běžně zapisovaly, pak proběhl nový los a hráči se utkali s novými 
soupeři.
Celkem se odehrálo 40 her a po přepočítání výsledků základní 
fáze soutěžící podle pořadí, kterého dosáhli, změřili síly v po-
sledních 20 hrách o konečné pořadí.
Na turnaji, kterého se zúčastnilo 24 hráčů ve věku od 13 do 78 
let, od Železné Rudy až po Plzeň dosáhli na finálový stůl čtyři 
nejlepší. Z nich na 1. místě a celkovým vítězem se stal: Jindřich 
Vosmik, 2. místo obsadil Lukáš Lažánek a 3. Marie Řehořová. 
Nepopulární bramborová medaile zbyla na Jiřího Kratejla.
Příjemně nás překvapila velká účast i přesto že byla ten den 
spousta jiných akcí a také věková rozmanitost všech, kteří si při-
šli zahrát a užít si dobrou hru a zábavu.
Za Milenecké hasiče

/ Karel Řehoř, SDH Milence /
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Jarní radosti v mateřské škole

V mateřské škole v Dešenicích jsme s příchodem jara opět naplno 
ponořeni do objevování proměn přírody kolem nás. Vzdělávání 
přirozeně vychází z aktuálního dění – děti poznávají první jarní 
květiny, sledují změny počasí a s nadšením si povídáme o mláďát-
kách, která se na jaře rodí. Velkou pozornost věnujeme také čá-
povi, kterého můžeme v Dešenicích každoročně pozorovat a který 
je pro děti krásným symbolem jara.
Nezapomínáme ani na tradice, a tak jsme se věnovali veliko-
nočním zvykům, tvoření i povídání o jejich významu. Součástí na-
šeho programu jsou ale také kulturní zážitky – 16. dubna jsme se 
vypravili autobusem do DDM v Nýrsku na divadelní představení 
O Šípkové Růžence.

Během jarních prázdnin došlo k významné změně – třída Ptáčků 
se přestěhovala ze třídy na tvrzi do nově zrekonstruovaných 
prostor v budově základní školy. Děti si na nové prostředí rychle 
zvykají a podle jejich reakcí je zřejmé, že se jim zde velmi líbí.
Na přelomu února a března jsme se také zúčastnili plaveckého 
kurzu v krytém bazénu v Klatovech, kde děti absolvovaly celkem 
pět lekcí. Pod vedením zkušených lektorů si osvojovaly základy 
plavání a zároveň si pobyt ve vodě velmi užily.
Ve čtvrtek 2. dubna proběhl zápis do mateřské školy. Do nového 
školního roku bylo podáno celkem 8 přihlášek.
Jaro je u nás ve školce obdobím plným nových zážitků, poznávání 
i radosti z každodenních maličkostí.

/ Lucie Kindlmanová, MŠ /
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Život ve škole
Po pololetním vysvědčení probíhá výuka v souladu s ŠVP, další 
úpravy a změny se týkají základních škol až od září 2028 a dále 
jsou připravované změny v RVP (rámcový výukový plán) do roku 
2032. Zatím jsme neobdrželi státní, snažíme se ale využít další 
možnosti na získání peněz. V prosinci jsme ukončili projekt Šab-
lony – OP JAK, hned jsme ale zažádali o další Šablony II ve výši 
skoro 600 000,- Kč. Tyto peníze použijeme na pomůcky, a pře-
devším na exkurze. Konečně pojedeme do Prahy na Hrad. Dále 
jsme využili nabídku Plzeňského kraje – Doprava zdarma do ně-
jakého nabízeného environmentálního cíle. 11. května tedy poje-
deme do ZOO Plzeň, vycházka bude s odborným výkladem. 
Za sebou máme maškarní bál. Tak jako již tradičně, přišla spousta 
moc hezkých masek. Zúčastnily se především ty menší děti, ale 
zastoupení ZŠ také bylo. Tombola byla bohatá, děkujeme všem 
sponzorům – myslivci, hasiči, rodiče také hodně přispěli. 
Vystupovali jsme na oslavách MDŽ a vyrobili drobné keramické 

dárky. Bohužel dostat děti v sobotu odpoledne na nějakou akci je 
skoro nadlidský výkon. Rodiny mívají své aktivity, a tak jsme rádi, 
že dorazí vždycky alespoň část dětí. Za to jim patří velké díky.
Do konce dubna budeme ještě jezdit na plavecký výcvik do Kla-
tov. Jsme za polovinou a děti, které na začátku plakaly, se už 
vody nebojí a vesele skotačí a učí se plavat. Protože doba je 
zvláštní = divná, nepořizujeme na plavání žádné fotografie dětí 
v plavkách.
Na konci ledna proběhl zápis do ZŠ pro školní rok 2026/2027. 
Do prvního ročníku bylo přijato 7 dětí, udělen 1 odklad. Jako 
každý rok, pro 3 je naše škola nedostačující. 
Do budovy školy se už konečně nastěhovala druhá třída MŠ. 
Z mého pohledu je to SUPER. Jsme si blíž a děti mohou využívat 
všechny prostory školy i školní zahradu.

/ Yvona Suchanová, ZŠ /
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Pozvání na koncerty v kostele sv. Mikuláše

Kohoutí kříž

Evropský festival duchovní hudby „Šumava-Bayerischer Wald“ byl 
založen v roce 1997 a postupem doby se stal nedílnou součástí 
hudebního a kulturního dění jihozápadočeského regionu a při-
lehlého Bavorska. Festival spojuje zejména česká a bavorská hu-
dební tělesa i publikum a pomáhá jim překonávat důsledky 
komplikovaného vývoje vzájemných vztahů v minulém století.

V kostele sv. Mikuláše v Dešenicích jsme už v rámci festivalu přiví-
tali nespočet účinkujících zpěváků a hudebníků. Letos 29. května 
od 19 h budeme mít opět skvělou příležitost poslechnout si dva 
pěvecké sbory, a sice smíšený sbor FENIX z Prahy a mužský pě-
vecký sbor Bonifantes z Pardubic.
Sbor FENIX působí jako chrámový sbor kostela Nanebevzetí 
Panny Marie a Karla Velikého na Karlově od roku 2005 a díky 
tomu se věnuje převážně duchovní polyfonní tvorbě kratšího 
a středního rozsahu i náročnosti. V současné době sbor umělecky 
vede Mgr. Stanislav Poslušný.
Mužský sbor Bonifantes je složen z absolventů ZUŠ Bonifantes 
v Pardubicích, při níž působí stejnojmenný chlapecký sbor od 
roku 2000. Mužský sbor díky tomu patří k věkově nejmladším 
v republice. Má na svém kontě řadu samostatných koncertů, 
festivalů, soutěží i turné.
21. června v 17 h vás zveme na Letní koncert do kostela 
sv. Mikuláše. Přijede osvědčený Klarinetový soubor z Prachatic, 
který už jsme v Dešenicích přivítali dvakrát a vždy to byl skvělý 
zážitek. Soubor pod vedením Jana Hovorky působí již 20 let, 
jejich repertoár je rozmanitý od klasiky, přes muzikálovou a fil-
movou hudbu až po swing či jazz. Se souborem vystupuje zpě-
vačka Petra Sovová.

/ úm /

je vzácná umělecká forma kru-
cifixu, která představuje prvek 
šumavského lidového umění 
a lidové zbožnosti. Na kříži 
jsou kromě samotného Kris-
tova těla umístěna i Arma 
Christi tj. nástroje Kristova 
umučení a nejvýše umístěný 
kohout připomíná trojí Petrovo 
zapření Ježíše. Podle kohouta 
dostal jméno celý kříž. Tento 

typ zobrazení ukřižovaného Krista má svůj původ v Bavorsku, kde 
byl v 18. a 19. století běžný. Během 19. století se dostal i na Šu-
mavu, dochovalo se však jen několik exemplářů např. v Kašper-
ských Horách ho najdete na náměstí.
Kohoutí kříž je ale zároveň (kohoutikriz.org) rozsáhlá digitální čí-
tanka a encyklopedie šumavské německé literatury. Jde o unikátní 
projekt, zaštítěný Jihočeskou vědeckou knihovnou v Českých Bu-
dějovicích, který mapuje kulturní dědictví německy mluvících 
obyvatel Šumavy od nejstarších dob (10. stol.) až po sou-
časnost. Na projektu se pracuje již od roku 1990. Najdete zde 
medailony více než 2800 autorů (spisovatelů, básníků, kronikářů 
či lidových vypravěčů), kteří jsou spjati se Šumavou. U každého 
jsou prezentovány ukázky jeho tvorby v originále a v českém pře-
kladu. Každý medailon je také doplněn obrazovou přílohou, která 
doplňuje historický kontext života autorova – dobové fotografie, 
mapy, úřední či soukromé dokumenty apod. Hlavním tvůrcem 
a překladatelem obsahu je Jan Mareš spolu s Ivem Karešem, ředi-

telem Jihočeské knihovny (oba pánové na snímku). Pana Kareše 
jsme přivítali v Dešenicích na přednášce, v níž nás seznámil s ně-
kterými osobnostmi uvedenými v encyklopedii, které mají svou 
vazbu na Dešenice či Děpoltice.

/ ls /
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Cirkus v Dešenicích
Úspěšné měsíce plné pohybu 
i mezinárodní spolupráce

Spolek Los Círculos má za sebou aktivních pět měsíců, během 
kterých se mu podařilo prohloubit práci s místní mládeží i navázat 
významnou přeshraniční spolupráci. Nedílnou součástí činnosti 
spolku je pravidelný program v místní mateřské škole, kde se děti 
hravou formou učí základům akrobacie, koordinaci, manipulaci 
s předměty a rozvoji hrubé motoriky. Cirkusová pedagogika zde 
slouží jako nástroj pro budování vzájemné spolupráce a fyzické 
zdatnosti nejmenších.
Významným milníkem se stalo propojení s komunitou žonglérů 
z německého Chamu. V rámci dvou společných workshopů – 

jednoho v Bavorsku a druhého v prostorách ZŠ Dešenice – si 
obě skupiny vyměnily svoje odborné dovednosti. Zatímco 
bavorská strana nám předala techniku žonglování, česká strana 
vedla výuku manipulace s poi a obručemi. Obě skupiny už plánují 
květnové doprovodné vystoupení při přátelském česko-německém 
fotbalovém zápasu ve Waldmünchenu a celá tato spolupráce vy-
graduje společným letním soustředěním ve Furth im Wald.
Aktivity spolku se však neomezují pouze na děti. Každý čtvrtek 

→ Pokračování na straně 12
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TJ Start Dešenice – rozpis zápasů jarního kola

25. 4. 2026 17.00 SK Ježovy – TJ Start Dešenice

2. 5. 5026 17.00 TJ Start Dešenice – TJ Sokol Křenice

10. 5. 2026 17.00 TJ Sokol Neznašovy – TJ Start Dešenice

16. 5. 2026 17.00 TJ Start Dešenice – SK Klatovy B

24. 5. 2026 14.00 TJ Sokol Měčín B – TJ Start Dešenice

6. 5. 2026 13.00 TJ Spůle – TJ Start Dešenice

Každý čtvrtek od 17. 00
Cvičení pro ženy s prvky pilates

2. 4.–28. 5. 2026 
od 15. 30 Cirkusový kurz pro děti 6–15 let

20.–24. 7. 2026
Cirkusový příměstský tábor pro děti 6–11 let

10.–14. 8. 2026
Cirkusový příměstský tábor pro děti 7–14 let

Rezervovat místo na některých z těchto aktivit můžete na 
info@loscirculos.cz

probíhají v Dešenicích také pravidelné cvičení pro ženy s prvky 
pilates, které nabízejí prostor pro zdravý pohyb a relaxaci dospě-
lých obyvatel obce.
Pro zájemce o tento netradiční pohybový směr se od dubna 
otevírají nové možnosti. Za podpory Městysu Dešenice zahajuje 
spolek pravidelný cirkusový kurz pro děti, který bude probíhat 
každý čtvrtek od 15. 30 do 17. 00 v místním kulturním domě. Na 
nadcházející letní sezónu jsou navíc připraveny dva termíny cirku-
sových příměstských táborů, které nabídnou dětem aktivní vyžití 
přímo v obci.

→ Pokračování ze strany 11
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V sobotu 21. 3. proběhlo již 20. tvrzení aneb velikonoční tvoření, 
letos konané v kulturním domě v Dešenicích. Za deštivého počasí 
si za námi našlo cestu přes 200 návštěvníků, na které čekalo 18 
připravených tvůrců a tvořilek. Vyráběli jsme velikonoční dekorace 
z keraflottu, sádry, textilu, plsti, dřeva, vosku či zažehlením ko-

rálků. Zdobili jsme velikonoční perníčky. Vyráběli čelenky do 
vlasů. Malovali velikonoční pohlednice. Z ponožek jsme kouzlem 
vyčarovali krásné maňásky. Paní Šantová nás navštívila s výrobky 

Velikonoční tvoření

→ Pokračování na straně 14
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klientů domova Strom Dub z Prachatic. Náramky na přání nás 
opět ozdobil Filda Korschinský. Na místě nám bohužel selhala 
technika na výrobu cukrové vaty, Aniččina šikovná dcera ji nahra-
dila malbou na obličej, která měla velký úspěch.  Opět na nás če-
kaly háčkované postavičky paní Bartoškové a zdobená nejen 
slepičí vajíčka paní Tyrpeklové. Nově nás navštívila paní Khader 
s výrobky z 3D tiskárny a šperky z drobných korálků.
S novými trendy v líčení nás seznámila Štěpánka a Vendy 
s kosmetikou Mary Kay.
Moc děkuji Gábi Urbánkové za výborné občerstvení a zútulnění 
prostor výčepu. Bylo kde posedět a popovídat si u kávy 
s luxusními dezerty.

Moc děkuji Helenkám Hrachů za pomoc s přípravami.
Krásné jarní dny přejí Natálka, Vojta a Monika Ptáčníkovi.

/ Foto: Tomáš Šafařík /

→ Pokračování ze strany 13
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V sobotu 15. srpna odpoledne si Sbor dobrovolných hasičů 
v Divišovicích připomene po deseti letech jubileum tamních 
hasičů, kteří svůj první sbor založili roku 1896. Téhož roku byla 
také pořízena čtyřkolová stříkačka od firmy Smékal ze Smíchova 
v ceně 715 zl. a další hasební náčiní celkově (včetně stříkačky) za 
1227 zl. Prvním velitelem hasičů se stal Petr Seidl z čp. 15. 
Na letošní srpnové oslavy je připravován opět zajímavý program 
– výstava staré hasičské techniky, posezení při harmonikách 
a další. Poznamenejte si do kalendáře

/ Foto z roku 2016 Luboš Pressl /

Divišovičtí hasiči chystají oslavy

Kaple v Žizněticích aktuálně prochází zevrubnou opravou, aby 
byla co nejhezčí při slavnostním otevření 24. května u příležitosti 
svátku Panny Marie Pomocné, jíž je kaplička zasvěcena. Kaple 
byla postavena roku 1834 a právě tehdy byl na oltář věnován 
obraz malovaný na borovém dřevě, znázorňující Pannu Marii Kla-
tovskou, která je doplněna o dva anděly a dva světce – sv. Prokopa 
a sv. Floriána.
Autorem obrazu byl klatovský malíř Franz Josef Scherer, který se 
podepsal na zadní stranu obrazu jako pictor academicus 
Pragensis, tedy akademický malíř pražský. Tamní malířskou aka-
demii (založenou roku 1799) studoval však jen roku 1813. Byl 
žákem Josefa Berglera (1753-1829), prvního ředitele akademie. 
Po ukončení studií se dle matriky posluchačů stal malířem 
pokojů. Nebylo to ale výhradně. Jeho obrazy bychom našli např. 
v kostele sv. Václava v Žinkovech (Obraz sv. Trojice z roku 1833) 

a další obraz P. M. Klatovské v kostele svatých Petra a Pavla 
v Dolní Lukavici.
Na obraz pro žiznětickou kapli se složili místní obyvatelé v čele 
s tehdejším dešenickým farářem Georgem Bayerlem (1790–
1863), který pocházel z Hamrů a v Dešenicích působil v letech 
1834–1848. Dalšími dárci byli Žiznětičtí: rychtář Michl Prasser, 
přísežný Georg Plechinger, hostinský Wenzl Hartl a sedláci Josef 
Fleischmann, Josef Schwarz, Johann Denk, Michl Fleischmann 
a Kaspar Wölflik.
Když o sto let později, roku 1936 obec Žiznětice (v té době samo-
statná) kapli opravovala, byl tento obraz nalezen za oltářem. Na 
obraze je podobně jako na původním obrazu P. M. Klatovské vy-
veden nápis: IN GRAEMIO MATRIS SEDET SAPIENTIA PATRIS. 
RITRATTO DELLA IMAGINE MIRACOLOSA DE RE IN VALE DI 
VEGEZZO (tj. V lůně Matky sedí Moudrost Otcova. Portrét zá-
zračného obrazu z Re v údolí Vigezzo).
V posledních letech byl obraz součástí expozice muzea 
pivovarnictví na tvrzi v Dešenicích.
Kapli teď pilně opravují dobrovolníci, kteří také připravují program 
slavnosti v neděli 24. května. Krom krátké pobožnosti u kapličky 
od 15 h zahrají k setkání heligonky a připraven bude i turnaj 
v kuželkách.

/ ls /

Pozvání do Žiznětic a osud jednoho obrazu



JubilantiZveme vás
Slavnost u kapličky
24. května, 15 h, náves Žiznětice

Oslava dne dětí
29. května od 14 h, zahrada školy, 
Dešenice

Festival duchovní hudby 
29. května od 19 h, kostel 
sv. Mikuláše
Sbory Bonifantes (Pardubice) 
a FENIX, Praha

Letní koncert
21. června od 17 h, kostel 
sv. Mikuláše
Klarinetový soubor Prachatice

Školní akademie
24. června, nádvoří tvrze
Čas začátku bude upřesněn

80 let SDH Dešenice
27. června, nádvoří tvrze
Čas začátku bude upřesněn

Anenská pouť
24.–26. 7., Dešenice

Duben
Luděk Stuiber
Petr Malcát
Josef Karlovský
Petr Kurc
František Rychtera
Miroslav Kubát

Květen
Libor Kratejl
Květoslava Kopencová

Ludmila Hyndráková
Dagmar Petříková
Jan Brož
Jiří Ptáčník
Václav Javorský

Červen
Jaroslav Kindlman
Marie Šteinerová
Jiřina Adamková
Věra Velková

Červenec
Ivana Vaňourková
Věra Králová
Václav Votava
Václav Svoboda
Radovan Kopřiva
Jiří Fiala
Pavlína Neumayerová
Eduard Hüttl
Jan Kučera
Vítězslav Petřík

8. května se dožívá 
úctyhodných 95 let
paní Květoslava 
Kopencová 
z Dešenic.

Přejeme hodně zdraví, 
spokojenosti a radosti 
do dalších let!

Festival duchovní hudby
29. května v 19 h
Dešenice, kostel sv. Mikuláše

Mužský sbor Bonifantes (Pardubice)
Pěvecký sbor FENIX Praha


